

В диссертационный совет Д 212.144.05 на базе
ФГБОУ ВО «Российский государственный университет
им. А. Н. Косыгина (Технологии. Дизайн. Искусство)»
119071, г. Москва, ул. Малая Калужская, д.1
www.kosygin-rgu.ru, + 7(495) 951-31-48

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Наумовой Юлии Сергеевны
«ЭВОЛЮЦИЯ ДИЗАЙНА КУХОННОЙ МЕБЕЛИ В РОССИИ»,**
представленной на соискание ученой степени
**кандидата искусствоведения по специальности
17.00.06 – Техническая эстетика и дизайн**

Представленная работа посвящена комплексному исследованию в области дизайна отечественной кухонной мебели. Направление является актуальным, в связи с тем, что сформировалась большая теоретическая и практическая база по данному вопросу, которая требует анализа и использования в современном дизайне. Кухонная мебель – это востребованный сегмент мебельной промышленности, так как зона приготовления и принятия пищи, ее оборудование в настоящее время имеют тесную смысловую и стилистическую взаимосвязь с жилым интерьером в целом. Данный факт увеличивает количество требований к проектированию мебельных изделий кухонного назначения и делает их интересными с точки зрения исследования.

Целью исследования является выявление закономерностей возникновения, становления и развития, характерных особенностей, стилевых направлений мебели для осуществления процессов питания, а также современных тенденций кухонного отечественного дизайна. В связи с тем, что поставленная цель является комплексной, в диссертационной работе решены такие задачи как: определены основные этапы возникновения и развития отечественных форм мебели для осуществления процессов питания в додизайнерский период и в период XX–XXI вв. по настоящее время, раскрыты их характерные черты; разработаны методические рекомендации по дизайну индивидуализированной кухонной мебели периода современности способом комбинирования модульных элементов для проектной практики; определены и систематизированы актуальные тенденции, факторы формообразования и перспективы развития отечественного дизайна мебели для кухни.

Отдельно стоит отметить практическую значимость работы – разработаны актуальные методические рекомендации по проектированию современной мебели для кухни, которые эффективно используются специалистами мебельных компаний. Разработаны практические задания по проектированию для студентов.

После ознакомления с авторефератом у рецензента сложилось понимание сути диссертационной работы, ее значимости и не возникло дополнительных вопросов и замечаний. Работа выполнена на хорошем уровне.

По научному уровню, значимости результатов и общему объему исследований диссертационная работа «Эволюция дизайна кухонной мебели в России» соответствует критериям, предъявляемым ВАК при Министерстве науки и высшего образования РФ, а ее автор Наумова Юлия Сергеевна заслуживает присвоения искомой ученой степени кандидата искусствоведения по специальности 17.00.06 – Техническая эстетика и дизайн.

Атнагулова Ольга Вячеславовна,
преподаватель Вятского художественного училища имени А. А. Рылова,
член Союза Дизайнеров России,
член Гильдии дизайнеров Кировской области
при Вятской торгово-промышленной палате,
руководитель дизайн-студии интерьера «Дизайн Классик».

24.08.2022 г.



Вятское художественное училище имени А. А. Рылова
Адрес: 610000, Кировская обл., г. Киров, ул. Казанская, д. 56
Сайт: artvhu.ru
E-mail: vhukirov@mail.ru
Тел.: 8 (833) 264-77-16



Подпись Атнагуловой О.В. подтверждаю _____ директор Наумов М.В.